

**ОТЗЫВ
на автореферат диссертации**

**Батаевой Марины Викторовны, выполненную на тему
«Совершенствование оценки ресурсов научных организаций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: сфера услуг)**

Диссертационная работа Батаевой М.В. посвящена решению актуальной задачи объективной оценки ресурсов научных организаций. Инновационное и динамичное развитие национальной экономики, необходимость обеспечения развития научно-технической сферы, потребность в высококвалифицированной рабочей силе в научной сфере определяют интерес государства и общества к деятельности научных организаций. Особое значение в этом имеет академический сектор, ресурсы которого играют первостепенную роль в получении качественных результатов осуществления научной деятельности.

Автор обстоятельно изучил состояние исследований в данной области. В качестве исследовательской базы выступили труды российских и зарубежных ученых, совокупность нормативно-правовых актов, официальных классификаторов, данные мониторинга отдельных научных организаций, что доказывает глубину изучения автором проблематики работы и позволяет решить поставленные задачи. Предмет и объект исследования соответствуют научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг), пункту 1.6.111 «Ресурсный потенциал отраслей сферы услуг и эффективность его использования».

На основе изучения материалов автореферата можно констатировать наличие научной новизны основных положений, выносимых на защиту,

достаточное и логичное их теоретическое обоснование, а также практическую значимость. Наибольший интерес в работе представляют разработанная автором методика оценки ресурсов научных организаций академического сектора и предложенный механизм управления ресурсами таких организаций. Заслуживает одобрения и разработанная автором классификация услуг в сфере науки и выделенные их характерные черты.

В ходе защиты диссертации хотелось бы услышать мнение соискателя о возможном влиянии недавнего изменения в структуре управления наукой РФ на научно-техническую сферу в целом, и на состояние ресурсов организаций академического сектора, в частности.

Диссертационная работа, выполненная на тему «Совершенствование оценки ресурсов научных организаций», соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Батаева Марина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: сфера услуг).

Калининградский филиал Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»

кандидат экономических наук, профессор,
директор Филиала  Бакунович Григорий Васильевич

238630, г. Полесск, ул. Советская, д. 10, тел. (40158)-35295, 35737,
тел. директора (40158)-35542
<http://kf.spbgau.ru/>
E-mail: spbgau.kf@gmail.com

